

я пробуду около восьми или десяти дней, а затем снова приеду в Венецию. После этого я выеду с первым же посыльным. О, как мне будет холодно без солнца; здесь я господин, дома – дармоед.



**Портрет архитектора Иеронима из Аугсбурга
Рисунок кистью. 1506 г.**

Сообщите мне также, как просватать старую Кормершу,¹⁵⁶ чтобы не вызвать Вашего недовольствия. Я написал бы Вам еще много, но скоро я сам у Вас буду.¹⁵⁷

Писано в Венеции, не знаю, в какой день месяца, но приблизительно через четырнадцать дней после дня св. Михаила [около 13 октября] в 1506 году.

Альбрехт Дюрер

Когда же Вы сообщите мне, не умер ли у Вас кто-нибудь из детей?¹⁵⁸ Вы написали мне также однажды, что Иозеф Руммель¹⁵⁹ женился на дочери, и не пишете – чьей. Как я могу знать, кого Вы имеете в виду. Если бы только я мог вернуть мое сукно! Боюсь, что мой плащ тоже сгорел, тогда я сойду с ума. Мне не везет. Не больше трех недель назад сбежал один мой должник с 8 дукатами.

Отрывок из «Памятной книжки»

гают, что речь идет об известном математике Луке Пачоли, по мнению других, это мог быть знаменитый архитектор Донато Браманте.

¹⁵⁶ *Урсула Крамер* – вдова, знакомая Дюрера и Пиркгеймера.

¹⁵⁷ Дюрер уехал из Венеции в 1507 году. Последнее известие о пребывании его в Венеции сохранила надпись на некогда принадлежавшем ему экземпляре латинского издания «Элементов» Эвклида, хранящемся в библиотеке в Вольфенбюттеле: «Эту книгу я купил в Венеции за один дукат в 1507 году. Альбрехт Дюрер».

¹⁵⁸ В то время в Нюрнберге снова появилась чума.

¹⁵⁹ *Иозеф Руммель* – родственник Агнесы Дюрер.